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ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  Ερώτηση   με  Α.Π.  4720 / 05-03-2020

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση, που κατέθεσαν στην Βουλή των Ελλήνων οι Βουλευτές 
που αναγράφονται στον Πίνακα Αποδεκτών και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας σας 
ενημερώνουμε ότι:

Tην ευθύνη για τις τύχες της καλλιέργειας τεύτλων και την παραγωγή ζάχαρης στην 
Ελλάδα την είχε επί 4,5 χρόνια η προηγούμενη κυβέρνηση. Κληροδότησε λοιπόν στην 
σημερινή κυβέρνηση το πρόβλημα της καλλιέργειας τεύτλων του 2019, χωρίς να έχει 
διασφαλίσει καμία απολύτως λύση και έχοντας σε εκκρεμότητα χιλιάδες καλλιεργητές. 
Υπενθυμίζεται ότι στις 31.3.2019 ο πρώην Αν. Υπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης κ. 
Στέργιος Πιτσιόρλας με δηλώσεις του από τα γραφεία της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης 
ανακοίνωσε την έλευση ξένου ιδιώτη επενδυτή στην ΕΒΖ και προέτρεψε τους αγρότες να 
προβούν σε καλλιέργεια. 

Ο περιβόητος επενδυτής ωστόσο αποδείχθηκε αναξιόπιστος, με αποτέλεσμα να 
μείνουν χιλιάδες παραγωγοί αντιμέτωποι με την οικονομική καταστροφή.

Η σημερινή κυβέρνηση έχοντας πλήρη επίγνωση της κατάστασης αναζήτησε εξ 
αρχής λύση στο μεγάλο αυτό πρόβλημα, απευθυνόμενη προς όλους τους εμπλεκόμενους 
παράγοντες. Ενόσω, η απόφαση επί της αίτησης εξυγίανσης της ΕΒΖ εκκρεμούσε ενώπιον του 
Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης, η μόνη δόκιμη λύση ήταν η μίσθωση κάποιου ή κάποιων από τα 
εργοστάσια της ΕΒΖ σε τρίτο ιδιώτη, ο οποίος θα ήταν διατεθειμένος με ιδωτικοοικονομικά 
προφανώς κριτήρια να αναλάβει το κόστος της παραγωγής τεύτλων του 2019 αλλά και της 
λειτουργίας των εργοστασίων για την παραγωγή ζάχαρης και τα επόμενα χρόνια.

Προς εξυπηρέτηση αυτής της λύσης διενεργήθηκε εκ μέρους της ΕΒΖ τον Οκτώβριο 
του 2019 δημόσια πρόσκληση ενδιαφέροντος για τη μίσθωση των εργοστασίων του Πλατέος 
και των Σερρών, στην οποία ανταποκρίθηκαν τρεις ενδιαφερόμενοι. Βάσει προσφερόμενου 
τιμήματος, προκρίθηκε η πρόταση της σύμπραξης της Τράπεζας Kεντρικής Μακεδονίας με 



την εταιρία Royal Sugar για τη μίσθωση και των δύο εργοστασίων. Η σχετική σύμβαση 
υπογράφηκε στις 5.11.2019 και έτσι δόθηκε μια απτή λύση στο μεγάλο πρόβλημα που είχε 
ανακύψει με την καλλιέργεια τεύτλων στην Ελλάδα, για την οποία δεν υπήρχε καμία 
πρόβλεψη και καμία προοπτική για τα επόμενα δύο χρόνια.

Ήδη, η εταιρεία Royal Sugar με την ιδιότητα της υπομισθώτριας οργανώνει την 
καλλιέργεια τεύτλων του 2020, τα οποία έχουν ήδη σπαρεί σε πολλά μέρη της Ελλάδας, ενώ 
παράλληλα πραγματοποιεί επενδύσεις και εκσυγχρονίζει το εργοστάσιο των Σερρών, 
προκειμένου να είναι έτοιμο να επεξεργασθεί τα τεύτλα της φετινής παραγωγής και να 
παράξει ελληνική ζάχαρη. 

Ως προς το ζήτημα των εργαζομένων της ΕΒΖ, η διαδικασία μεταφοράς τους στο 
Δημόσιο βρίσκεται στην τελευταία της φάση με την υπογραφή και έκδοση των τελικών 
διοικητικών πράξεων και παράλληλα αναζητούνται και τρόποι καταβολής των 
δεδουλευμένων.
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